
értékes love döglött el. Bizo- 
^lólirott ezennel bizonyítom, hogy 
(zen táros nagyhortobágyi állat- 
Mátyás ur egy pej heréit lova- 
öbb "százra terjedő fekélyes fel­

lábai is nagymérvben megvol­
té belsőleg is annyira betegvolt, 
p-ége majdnem elveszett étvágya 
pzott tizuap alatt a n&gyhor- 
ierüv ízzel oly sikeresen meg- 
liszerint azon a sebforradásokon 

sem belső betegség jeiei nem 
eszerint az én ezelőtti nagyon 
ni jelenleg tökéletesen használ­
ak a másik sárga lovam melyen 
íélyes pattanás és hátuisó lábán 
K'ömör volt a nagyhortobá- 

I i z használata által tökélete­
sít. Kelt Egreken junius hó 29. 
nos egyt-ki plébános. Alól írott 
érint íúely Mátyás Debreczen 

flobágyi állatorvos ur főtiszte- 
Egyeki plébános árnak egy 

mely nagymértékben börféreg 
It megrakva, s felgyógyulásához 
hány volt, a nevezett állatorvos 

vitezelés alatt teljesen kieyó- 
t zyeken junius 29. 1876. Fóka 
tala1 i kasznár.
nnasiumi t>nuló. ki a szünidők

szándékozik maradni, ajánlja 
adására. Bővebb értesítést 

üasutc/a 1897. sz. a. magától 
űl az udvarban jobbra.
1 Mihály-féle vendéglőt, melyet 
Iota Vodnxányszky Lajos bírt 
riai naptól kezdve ismét Ki- 
l'ap György veszik át, s azt 
lak.
lett szeik-sztőségiinkböz a (lebr. 
mik értesitvénye. A tanulók ösz- 
p6, négy férti s három nő tá­

ti Mint az értesitvényből olvas- 
tanév szept. 1-ső napján reg- 

kezdödtk a beiraiások aug. 29 
ek Szakszó Rezső tisz. urnái 

épületében.
tál man es zenetársulata ma 
ti“ vendéglőben zeneestélyt ád.
:tt eredménye 187G. jun. 20-

i volt 150. Dijat nyert: Fisc- 
OL'jobb mé:v lövessél egy drb. 
rt Rezső a legtöbb körrel 1

szerkesztő:

:AI DÁNIEL.

iyilttér.

hirdetés.
re Máté Ferencz liely- 
1 biróilag lefoglalt fii- 
;sze. a helybeli tekinte- 

,0‘:' ,--6 V. sz. a. vég- 
tis hú í>-ík s szükség 
.pjain. kezdve reggeli 8 
és utján azonnali kész­
fog adatni, 
junius 23.

Ábrahám László 
hitelezői zárgondnok.
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ké süket, vi 1- 

t s egész ezüst ét- 
. s minden más itt 

a legjutányosabb 
irányból készültek

közönséget ér- 
liistöt a legmaga- 
h mindenféle ék- 
|dom s úgy hely- 

legpontosabban
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László,
fes Debreczenben.
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Előfizetési árak:
Helyben éa postán küldve:

f érre lOfrt — kr. 
érre 5 . — _

V« érre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény 
Föpiarz, Veesey-ház földszint
a szerkesztoaegbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. —Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ kdzlönye.
^e»jelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hétfő, julius 3.
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Hirdetési dlji

I
Öth&sábos petitaorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeŰ hirdetések, alku szerint a leg* 

I olcsóbb árért.

I
< Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.

,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 
> hasábos sora 15 kr.
I Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- 
| iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugy- 
P szintén kéziratok sem adatnak vissza
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Debreczen, jul. 3.
ív.

A keleti kérdés szellőztetésének al­
kalmából kifejezést bátorkodtunk adni 
azon véleményünknek, hogyha a bekö­
vetkezendő fegyveres actiót, valami csalfa 
békeforma machinatió egy időre be nem 
szünteti, vagy einem napolja, az érdekelt 
európai hatalmak egyik vagy másik ré­
szen való tömörülését, szövetkezését fog­
juk észlelni. °

Épen most, midőn a két közvetle­
nül érdekelt ellenfél, szuronyt tűzve kö­
zelit egymáshoz, a viadal hevétől ösz- 
tünöztetve, távol a harczok terétől, a 
színfalak mögött történnek a titkos al­
kudozások. Egyik oldalon John Bull 
ig\ekszik szövetséges társakat szerezni, 
török barátja birodalmának épségben 
tartása érdekében, másik oldalon a kan­
csukák ura kacsintgat mint egy kaczér 
leány, csábos hangjaival igyekezvén a 
fen jelzett birodalom szétomlasztásához 
segédtársakat ölelni keblére.

Hogy és miként magaslanak aztán 
ki az alkudozások zűrzavarából a szö­
vetséges társakká szegődött hatalmak a 
két részen? bár kevés különbséggel ta­
lán előre is jelezhető volna, mindazáltal 
ezen tárgy kiderítését a közeljövőre 
bízva, kisértsük meg egy kissé seperni 
a magunk háza előtt.

A herczegovinai felkelés kezdetekor 
meglehetősen tisztában lévén annak czélja 
és hordereje felől, nem késtünk felhívni 
a kormány figyelmét az esemény lát­
szólag csekély, de valóságban igen is 
komoly voltára. Elhangoztattuk, hogyha 
mi rajtunk állana: déli határait Magyar- 
országnak a lázongók közvetlen szom­
szédságában. hadtanilag szigorúan meg- 
szállanánk, nem elnyomása szempont­
jából a magyar szlávoknak, hanem hogy 
minden üzelem, melyet hazánkba át­
csempészni fognak a szomszédból, jó­
kor. még idejében, kevés lármával, vagy 
tda.. epm anélkül eleje vétessék.

De mint a következés megmutatta, 
mi se történt, vagy legalább tudtuukkal 
eredményes intézkedés sem a magyar, 
sem az osztrák kormány* részéről nem 
tétetett.

Pedig jól láthatták az ország együtt 
ülésező atyai, hogy* Miletics és társai 
megfoghatatlan bátorság és nyíltsággal 
terjesztők a szláv propagandát, mely or­
szágunk integritása ellen van irányozva. 
Vakság, vagy gyávaság, vagy talán a 
magyar szlávok legyezgetni akarásából 
történt ezen gyökres hiba. egyformán 
elítélendő, mert ezek a kolomposai által 
örökös izgalomban tartott kifele gravi- 
táló. és az anya nemzethez tökéletesen 
hűtlenné, sőt ellenséges indulatává tett 
nép, semmifaju alkotmány semmiféle sza­
bad intézmény által ki nem elégíthető, 
ha annak nyújtása a magyar névvel jő 
kapcsolatba. Gondoskodtak, és — fáj­
dalom ! —- akadálytalanul gondoskodhat­
nak elleneink arról, hogy ennek a nép­
nek még a szláv gyerkőczöt se véve ki, 
vérébe csepegtessék, vagy hogy úgy 
szóljunk, az anyai tejjel, annak emlőiből 
szopják a magyarok iránti gyűlöletet.

Titkos postai közlekedést állíthat­
tak, ujonczokat szedhettek, és pénzbeli 
segélyt nyújthattak, egy velünk barát­
ságos viszonyban lévő állam fellázadt 
alattvalói számára.

Arra egyátalában nem lett volna 
szabad tekintettel lenni, hogy egy ma­
gyar figyelő dandárnak, a lázadás tő- 
szomszédságban történő megjelenése, ta­
lán nemtetszésével fogott volna talál­
kozni, valamely hosszú kardu hadna­
gyocskának, vagy épen Rodich vagy 
Mollinári uraknakk, nem mert az állam 
épsége sérthetlensége legelső és legfőbb 
törvény tartoznék lenni.

Már az omladina, vagy ha úgy tet­
szik, Miletics urék meggyökeresedett ha­
talma előtt semmivé törpül a belügyér 
hírhedté tett erélye.

A távirati sürgönyökkel meg épen 
úgy vagyunk, hogy az alvidéken feladott 
távsürgönyöket előbb Belgrádban ellen­
jegyző, s csak igy küldik fel a magyar 
fővárosba. A panasz napról-napra meg­
újul. Mennek a titkos jellegű sürgönyök 
betiltására a rendeletek, de azért a tá- 
virdahivatalok a déli vidékeken, tény­
leg még is csak a belgrádi kormány, 
vagy Miletics urék alatt állanak. így á'll 
ez a körülmény a többi hivatalokra 
nézve is.

És a magyar kormány mindezeket 
tétlenül nézi, mert kezei meg vannak 
kötve. Természetes, hogy ily nyuzár 
körülmények közt az omladinisták csak­
nem teljesen szabadkézzel dolgozhat­
nak. Es hogy semmi kétség se marad­
jon fennszá inunkra a felől, hogy a há 
ború romboló dühe hazánk földére is át- 
plántáltatni szándékoltatik, az orosz la­
pok nem Törökország, hanem a magya­
rok és osztráknémetek ellen izgatnak. 
-Elérkezett az idő — mondják — hogy 
magatokat a magyarok és osztrákok 
gyűlölt jármától megszabadítsátok.“

Egy tekintélyes orosz lap, nemcsak 
a dél szlávokat, de még a cseheket is 
fellármázza a magyarok és németek el­
len, „kik a derék szlávokat mindenük­
től megfosztják csak az adófizetést en­
gedik meg nekik. ™ A helyzetet nagyon 
komolynak s annyira aggasztónak tart­
juk, hogy egy pár kormánybiztosnak a 
helyszínére leküldése és egy pár ráez 
befogatása által a dolgok sorának jobbra 
fordítását nem remélhetjük. Azon bizo­
nyos tényt, ne téveszszék el az illetők 
szemeik elől, hogy a szláv, bárminő 
természetű mozgalmak háta mögött a 
reánk magyarokra nézve legfélelmescbb 
oroszok állanak mindenütt.

A jelen idők sokkal kedvezőbbek 
a szlávokra nézve a 48-dikinál, akkor 
se muszka rubelek nem szerepeltek, 
sem a kozákok támogatására, vagy 
valami jelentékeny török szláv segé­
lyére sem gondolhattak, mégis fel lett 
jegyezve a történet lapjaira, az emléké­
ben is rettenetes zentai vérfürdő, a sz. 
tamási — alibunári szörnyű öldöklés. A 
szerbek 48 ki viselt dolgai, véresbetük- 
kel vannak történetünkben feljegyezve 
— irja a N. Z. — Mennyivel közelebb ál­
lunk most a vérpatakhoz!

„Mennyivel inkább vagyunk most 
fenyegetve, mikor a biztatás Európa 
leghatalmasabb államától jön s a dél 
szlávok máris talpon állanak! Tessék 
csak mindezt számba venni, s legyen 
nyugodt a ki lehet.“

Semmi kétség, hogy a ráczok a 
legelső jelre, melyet a protector adni 
fog, a déli részekben lakó védtelen ma­
gyarok tömeges legyilkolásával fogják 
kezdni a véres drámát, mert attól őket

a kormánybiztosok kalpagjának kócsag 
bokrétája vissza nem fogja riasztani.

Már is idáig hallatszik, megrémült 
védtelen testvéreinknek jajkiáltása, de 
az a közösügyes állapot, az a jégre 
Írott alkotmányos állami lét, arra sem 
szolgáltat nekünk alkalmat, hogy sze­
gény hazánk határának nyilvános alá- 
aknázóit megfenyíthessük, vagy szoron­
gatott véreink felé egy mentő jobbot 
nyújthassunk.

Már ez aztán nem pártkérdés, már 
ez kiszéipthetlen, semmiféle szónoklat 
vagy mismásoló fondor mesterkedés 
által el nem tusolható nyomorúság, mely 
közös mindnyájunkkal, mely lehetetlen, 
hogy nagy megütközést ne költsön 
mindazok kebelében, kiknek a haza 
iránti szerétéiből, még megmaradt egy 
parányi.

• *
*

Midőn egyrészről kétségbe ejt 
bennünket az a borzasztó erély, mely 
hajlandó, sőt fanatikus lelkesedéssel 
kész támogatni, azt a rendszert, mely 
millió önérdek vezette emberre támasz­
kodva, le exequálja a halottról a szem­
fedelet, mely corrumpálja tömegesen az 
erkölcsöket, más részről a szégyen pír­
jával önt el az a következményeiben 
legnagyobb veszedelmet reánk zúdít­
ható körülmény, hogy a haza határán 
belől fenyegető állást foglalt szláv túl­
zók iránt mindenképen loyalisak aka­
runk lenni.

Ne telejtse a belügyminiszter, és 
ne felejtse el a dolgok ily szomorú ál­
lasában ama 315 intelligens debreczeni 
ember, hogy nemcsak Ausztria anyagi 
érdekei iránt vágynak kötelezettségeik, 
hanem Magyarország létkérdése iránt is.

Tiszai Dániel.

— Bankügy. Becses lapjának hétfői, te­
kintve junius bo 26-iki számában az önálló 
jegybank íumlatio s forgalmi szabály elveiről, 
annak jegyei értékben tartatásáról értekezve 
szórakozottságunk folytán a verbum regens és 
a más mondatba kezdés — mint kerék talp 
elmaradt. Miről bocsánatot kérve minthogy a 
kimaradt szavakra már nem emlékezhetünk, te­
hát a tárgy fonalát újabban felvéve — átiát- 
szóbban kívánjuk további értekezésünket az 
olvasó közönség méitányiata alá bocsátani, 
leltéve, hogy 30 millió érez alapra szert 
tehetnénk, akkor az önálló magyar jegybank 
rendszere közelebbi értekezésünkhöz képest 
következő eg lenne fundálandó : Harmad fedezet­
tel kibocsátott bankjegyek összege azaz a bank 
összes tartozása 90 millió. Ennek fedezetéül 
szolgál a fentebb emlitelt 30 millió vert fém 
pénz; továbbá zálogok u. m. fém rudak, ékmü­
vek, asztali — s más készletek, mint a me­
lyekre bankjegyek vannak kikölcsönözve össze­
sen 10 millió értékben; rövid lejáratú discon- 
tirozott váltók s egyéb a piaczon könnyen pénz­
zé tehető hiteljegyek 50 millió értékben; 
ekként a bank össszes értékben az alappal és 
azt képviselt, bankjegyekkel együtt ISO milliót 
tenne. A 30 millió vert pénz a bankjegyek 
időről időre folytonos beváltására szolgál"; a 
zálogok ha a határidőre ki nem váltatnak, a 
váltó tárcza mely kezesekkel van biztosítva a 
bank jövedelmének gyarapítására marad. Ebből 
nyilván való, hogy miután a banknak, minden 
kibocsátott jegyei fedezvék csak akkor nézhet­
né bukás válság vagy jegyeinek elértéktelenü- 
lése elé, ha kölcsönét szédelgő vállatatokba 
fektetvén azokat be nem vehetné; a fémpénz­
ben a beváltás folytán támadt fogyatkozásokat 
helyre nem pótolhatná; a beváltásokat nem 
eszközölhetné; szóval: ba statútumaitól eltérne.
A mi azon képzelődést illeti miszerint a szom­
széd jegybank megbuktathatná akkor ba jegyeit 
nagy mennyiségben összevásárolva azokat egy­
szerre utalná hozzá beváltás végett — ez alig

számba vehető; mivel jegyeit nálunk senki el 
nem fogadja, ba pedig érczpénzzel kivárja e 
miénket magához váltani ezt akárki is szíve­
sen elfogadja. A kormány férfiak kölcsön kere­
sése azért nem fogadható el mivel a bank hosz- 
szú időre alapja veszélyeztetése nélkül kölcsön­
zéseket nem tehet s ezeket inkább bankunk­
tól szokta eszközölni kivévén az esetet, ha a 
kölcsönt a nyereségből teljesítheti vagy oly ér­
tékekből, melyeket bankjegyek- nem képviselnek. 
Pénz nélkül való helyzetünkben arra nem is 
számíthatunk, hogy bankjegyekkel elárasztat- 
ván —- e miatt a jegyek disagiot nyerhesse­
nek, sőt még kívánatos lenne ba jegyeit érté­
kéhez képest a bank növelhetné. Az érez alap­
ra vonatkozólag egy jeles hazánkfia számok­
ban kimutatta, hogy a szomszéd banknak mi­
dőn kevesebb érezfedezete volt akkor a bank­
jegyeknek volt mondhatni agiójuk; a mi bizo­
nyosan a miatt történt, mivel még akkor köz­
kézen több érezpénz forogván a bank beváltá­
sokkal nem terheltetett annyira, azt is kimu­
tatta mikép 3() év elforgása alatt a monárchiá- 
nak a bank s állampapír jegyek elértéktelenü- 
lése vagy disagio következtében 1670 millió 
forint vesztesége meg van, s ezen veszteség 
csak a múlt évben 65 millió forintra tehető. 
Láova tudva tapaszlalva mind azon fogyatkozá- 
sokat, melyeket a fentebbi ismertetett önálló 
jegybank hiányában szenvedtünk s kiállottunk, 
maradt-e egyéb fenn számunkra minthogy an- 
nak felállítása létre hozására egyetértéssel 
törekedjünk. Ha a szomszéd nemzeti bank sza­
badalma 10 évre megköttetett, ugyanannyi évre 
meg lesz kötve jövendőnk, és nem tehetjük, 
hogy egy kedvezőbb évben azt, létesíthessük 
és kérdés marad, hogy azon 10-ik év nem 
talál-e hasonló, vagy még kedvezőtlenebb 
helyzetben.

A passivitás, melyet követünk, ter­
mészetesen nem zárja ki a váratlan esetek­
ről való gondoskodást. Kétségtelen, hogy már 
ki is vannak szemelve a hadcsapatok, melyek 
szükség esetén el fognak indulni a határ őr­
zésére; és ezen csapatok alkalmasint oly pon­
tokon fognak felállittatni, a honnét könnyen, 
nagy időveszteség nélkül küldhetők a fejede­
lemség határához Hisz már hónapokkal ezelőtt 
beszélték, hogy a déli vidéken szétszórt hely- 
őiségek öt hadosztálya van erre kiszemelve, 
de ezek nem mozgósittattak, hanem békelábon 
allanak. Ezen öt hadosztály hadilábra állítva, 
ha_ csak a gyalogságot és osztály-tüzérséget 
számítjuk, tehát tekintetbe nem vesszük a lo­
vasságot, tüzérséget, tartalék - tüzérséget és 
specialis fegyvernemeket — már is 75,000 ka­
tonát tesz, a mi egyelőre bizonyosan el -séges 
védelmi czélokra-. Az esüetőieg felállítandó fi­
gyelő hadtest élelmezéséről és egyébb szükség­
leteiről ugylátszik, szintén gondoskodva van.
Ha a szerb politika nyugtalanít is bennünket, 
költségeket egyelőre még se fog nekünk okozni

Oroszország és a magyarországi szerb 
izgatok. A „Zasztava“ czimú lap az orosz 
„G o 1 o s z“-nak egy czikkét közli, melvben a 
szt.-pétervári kormánynyal szoros összekötte­
tésben álló lap határozottan bevallja, hogy 
Oroszország a balkán félszigeti népeket el- 
bukni nem engedi. A „Zaszt:“ annak bebizo­
nyításául közli a czikket, hogy Oroszország az 
ő egyvérü s egyvallásu testvéreit el nem 
hagyhatja s ügyöket nem ejtheti.

— Az uj főispán! kinevezések a jövő 
bet valamelyik napján fognak közzététetni. 
Ugyanakkor jelennek meg a hivatalos lapban 
a közigazgatási törvények végrehajtására vo­
natkozó belügyminiszteri rendeleteket is.

A tüntetés.
, ,^"e rettenjen meg a t. olvasó; nem Szent 

ivanvi éneket szándékozunk irni. Nagyon rövi­
dek leszünk.

Suttyomban és a titokszerüség leple alatt 
tegnapelőtt délután 4 órára, a szabadelvüpárt 
bizottsági gyűlést hivott egybe, a városháza 
nagytanácstermében, határozandó élők és halót 
tak felett; ámde hogy a gyűlésnek már akkor 
vége nem lett, mikor kezdődött: oka abban 
keresendő, hogy a gyűlésre meg is jelentek.

------------------------------ ----------------
A gyűlés annak rendi és módja szerint 

Dalmi Károly másodelnök által megnyittatott, 
ki is előadta az összejövetel czélját. Előadásá­
ban, meg kell vallanunk, bámultuk a logikát, 
az eszme menetet, mert nem mondott sem 
többet sem kevesebbet annál, hogy Debreczen 
városa többé nem existálhat, mert a szélbaliak 
háborút csinálnak, már pedig furcsa dolog a 
háború. Argumentatiói nagyszerűek voltak. „Min­
den pártnak — úgymond — joga van a léte­
zéshez, véleményéért a törvény és alkotmány 
áltál megengedett eszközökkel' küzdhet, ugy- 
d_e a szélbaliak tulmentek minden határon/s 
törvény által nem engedett eszközöket is fel­
használnak: mertnépgyülést tartotta ki!
Ezt ellensúlyozni kell, ezért vagvunk itt____
s miután, ennek okáért, tehátlan, 'acnálfogva stb.

S míg ilyenforma oyakatekert argumen- 
tatioi után minden pártnak jogosultságát a 
létezéshez elismerte, mig fenkölt hangon a 
szenvedélytelenség nemes erényét prédikálta: 
maga adta a pártszenvedély és gyűlölet megro­
vandó példáját, mivel elég" hosszan folyt beszé­
deben a függetlenségi pártról mindenkor a leg­
nagyobb szenvedéllyel emlékezett, s azt foly­
tonosan szálba! gúnynévvel emlegette. Beszé­
déből voltaképen az tűnt ki, hogy a szabad­
elvű pártbizottság ezen gyűlésének eredeti 
czélja az lenne, bogy a folyó évben Debreczen­
ben tartott népgyüiés határozatából történt bi­
zalmatlansági szavazatot — mely a szabadelvű
párt gyomrocskáját olyan nagyon nyomja _
valamiképen ellensúlyozni kellene.

Az elnök megoldván feladatát, székébe 
pihenni dőlt.

Utána Fényes László kát. igazgató emel­
kedett fel, s phiiippiknjában kihozta azon szép 
eredményt, hogy ámbár szerénytelenség 
volna, hogy a két itthon lévő képviselő, Mol­
nár György és Kiss Lajos urak e bizottsági 
ülésben, mivel annak tanácskozása éppen az ö 
személyükről, sérelmeik kiköszöruléséről van 
szó — megjelenjenek; de hát stb. ezen tanács­
kozás családi természetű, ő a két képviselőt 
meghivatni kívánja, mire a szomszéd ajtó meg­
nyílt, s a két szerény képviselő szerényen meg­
jelent, résztveendók a személyökről folyó 
taoácskozásban. A képviselők hely foglalása 
után újra Fényes ur vette fel a szót, s előadta, 
hogy azon bizottságnak, mely, a képviselő ház 
elé terjesztett bizalmatlansági szavaza'nak 
eláirt választók létszámának megvizsgálására 
kiküldetett, ő is tagja volt, s a küldetés ered­
ménye készen van, melyet Nagy Ferencz ügy­
véd hűségesen fel is olvasott. Komlóssy Imre 
is előadta a bizottságnak miként történt 
eljárását.

Ez.u án beszéltek még sokan, beszéd az 
egész gyűlés, köztük a két szerény képvise.ő is.
S hogy jól megérthessék egy mást, mindnvájan 
egyszerre beszéiének vala. " ‘

Leginkább kitűnt azonban a rhetorikában 
Is. ,a . tosgetlenpártiak elleni agyarkodásban 
Körösi Sándor tanár ur. Méltó, hogv neve meg 
örökítessék az utódok számára. Csavarta a 
dolgot, mint a komád! paraszt a rekettyét, s 
egy bajnok felhevülésével igyekezett kisütni, 
hogy a bizalmatlansági szavazat nem hiteles. 
Szinte sajnálni lehetett ezen erőltetett ügy 
iránti feszült buzgalmát, mely azon kifejezésre 
ragadta, hogy miután Ő maga sem érti a bank 
és vám ügyek sorát és állapotját, hát amazok 
(a szélbal) hogy értenék? Látva és tapasztalva 
ezeket, az ifjúság érdekében óhajtanunk kell, 
hogy a tekintetes tanár urat, tanszéki előadá­
sában is mindenha hasonló tűz és elszántság 
lelkesítse.

Azonban nem lévén olyan bosszú, a mi­
nek^ vége ne legyen, az ó szónoklatának is 
végének kellett lenni, de anélkül, hogy ez által 
Milán fejedelem a török szultánnak való had- 
üzenéstöl visszariadt volna. Nyugodjék a lelkes 
tanár ur kiérdemelt babérain.

És hogy végre is a sok bába közt a 
gyermek el ne vesszen, megtörténtek vala a 
különböző indítványok, arra nézve, hogy miután 
a 315 egyén által aláirott s kibocsátott prok- 
lamátiónak kívánt eredménye nem leve, egy 
olyan forma gyűlést kellene tartani, melyben a 
miniszter elnök urnák, és a debreezni képvise­
lőknek bizalom szavaztassák.

Az eszme pompás! mondák többen; de a 
kivitel?

Juhász Ignácz helybeli ügyvéd volt az a 
bátor férfi, ki, noha elmulasztá mielőtt felszó­
lalt végrendeletet tenni, indítványozni merészlé,

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Regény egy kötetben.

Irta:
T e l in a n n K on rá d.

(Folytatás.)
A három testvér, egyik a másik után 

Eeghivta, hogy látogassa meg őket mielőbb 
atiowban, Pőlnitz báró megrázta kezét, és a 

j.nrenö — született Ingersleben — úgy ta- 
jG?’ kogy tulajdonképen igen érdekes egyé-

j- .Siegfriednek már visszatért kedélye, mi- 
0°n így szólította meg:
1.-, . Az valami ingerlő lehet, ha valaki 

"0, nemde Berkow ur? Istenem, hiszen nem 
“6 mindenki nemes ember, mi lenne akkor

8 slagból.
szem ~\ .Igen bárónő, kell ilyen csodálatos 

u.nek is lenni, — viszonzá meghajolva.

A bárónő — született Ingersleben — ke­
gyesen mosolygott.

— Mily szellemdus ön, mennyire eltudja 
forgatni, valóban szeretni való, nagyon ka- 
czagni való. Önnek nagy örömöt szerez a köl­
tészet? Ha a szellem szárnyain felemelkedik, 
ba képzelete a magasabb Spharál.ban leng, az 
valami kellemes lehet?

Még Amália bárónő is kellemesnek ta­
lálta a fiatal emberi.

— Már talán könyveket is adott ki, _
mondá Margithoz. Ilyen fiatal ember, ez már 
aztán merészség. Hiszen csak akkor kellene 
költeményeket irni, ha az ember már érettebb. 
Hanem ez tehetség, az észrevehető rajta, hogy 
nagy tehetség.

Margit nem felelt, csak türelmetlenül 
rángatta vállát, midőn Drossen gróf hozzá lépve 
igy szólott:

— Annyiszor panaszkodott az unalom el­
len grófnő, gondolom most már biztosítva van 
az ellen?

De midőn Natália és Siegfriedről beszélt.
— Bizonyosan szokatlan egyén. Gyakran 

gondolkoztam uj elemről a mi egyformasá­
gunkban, s azt hiszem megtaláltuk:

Türelmetlenül válaszolá.
— Már téged is megbiivöit? Hiszen egész

bűbájos hatalmat gyakorol az egész társaság 
felett.

Natália ártatlanul intett.
— Persze, mindnyájan meghívják. Azt 

hiszem Bodó báró oda adná a Puncsot, ba 
szelleméből egy szikrát birna, valóban irigy­
lésre méltó vagy.

Margit elfordult. Visszatértek a terembe, 
hova a többiek is követték. Beszélgetve áldo- 
gáltak össze-vissza. a férfiak dohányoztak, a 
három testvér vetélkedett, ki tud karikát fúni a 
szivar füstjéből. Ez sokakat feiingatott. ügy 
látszott Margitot is érdekli, vagy legalább tet­
tette azt.

ő maga is nagy felhőkbe fútta a füstöt 
egy czigaretből.

Siegfried Drossen gróffal beszélgetett. 
Egy tekintetet vetett, mint egy véletlenül 
felé.

A mint keresztbe tett lábakkal hanyagul 
oda vetve egy támlanyba eldőlt, s kezével a 
kék felhőt, melylyel magát körül vette, szét 
vévé, s e közben Pöllnicz báróval hangosan 
beszélgetett, először tűnt föl előtte nem szép­
nek és nem óhojtottuak. Elfordult arról.

Drossen Rolló gróf előzékeny és szere- 
tetre méltó vala irányában, a nélkül, hogy a

hideg előkeld forma hangot elhagyta volna. 
Vannak emberek, a kik azt nem tudják el­
hagyni. Siegfried neveltetésének és szokásnak 
tulajdonitá. k beszélgetés lebilincselte őt. Na­
tália grófnő értett hozzá, hogy ezen hangot, 
mely a társalgás melegségét gyakran kizárja, 
előre letegye. A nők ezt könnyebben teszik.

Rolló gróf egyike volt azon keveseknek, 
a kik a szomszédok jószágain és a fővároson 
kívül sokat jártak és tanultak, ö sokat járt a 
világban, érdeklődött oly dolgok iránt is, me­
lyek helyzetétől távol voltak, s nem ösmerte 
születésének kiváltságos egyedüli jogát. A va­
lódi főurat lehetett ösmerni a grófban, a ki a 
benső ürességet nem takarja el külső fény- 
nyél.

Mint barátok váltak el, midőn a társa­
ság eloszlott. Egyik a másik után búcsúzott.

Ha Siegfried minden bizonyitgatásnak és 
kézszoritásnak hitelt akart adni, akkor ma­
este egy tuczat baráttal gazdagabb lett, s 
csak azért, mert egy vadlovat megszelídített, 
a mire ügyessége, talán a véletlen segítette.

— Az ember barátjait a legkülönösebb 
módon szerzi — gondolá mosolyogva.

A fogatok tova robogtak a holdvilágitotta 
nyári esté», a lovasok felültek lovaikra és el­

vágtattak. Lassanként csend lett az udvarban. 
Csak Udó és Odó báró keresgettek kutyáikkal 
együtt, mert Bodó báró eltűnt s vele együtt 
Puncs is.

— Csak Puncs volna itt legalább, mondá 
Udó báró, de minden keresés hasztalan volt. 
Péternek az elóvezetett lovat visszakellett ve­
zetnie, a két testvér szomorúan távozott s ve­
lők együtt „Sör“ és „Snapsz“.

— Először történik, hogy nem hárman 
lovagolunk be Warsowba, mondá Odó fejcsó­
válva. S aztán nem lehetett hallani lovaik do­
bogását.

Siegfried gcndolatokba merülve állott, a 
pajkosság, mely az előbb felébredt benne, el­
csendesedett. Henning gróf jó éjt kívánt, ki 
kérdezte lovaglás! tudományát, s hátas lovait 
rendelkezésére bocsátotta. Siegfried zavartan 
felelt, s nem soká egyedül állott az udvaron. 
Szivarra gyújtott és a parkba ment.

— Még egy rövid ábrándos órát töltök 
el, mondá magában. A nappal a tiétek, de az 
éj az enyém.

(Folyt, köv.)



hogy a tartandó közgyűlésre Debreczen várossá 
minden választó polgára pártkölömbség nélkül 
meghivassék, s az összehívást ne a szabelvü- 
part, de magán egyének eszközöljék, a a meg­
jelenendő függetlenségi pártiak szólás és sza­
vazati joggal bírjanak. Ámde, hol olyan erős, 
kit meg nem dönt sok ezer kar, monda Kis- 
ialudi, s igy történt az általános elképedés 
közt az, hogy Juhász Ignácz ur élete ugyan 
megmaradt, de indítványa a faképnél hagya­
tott ; — hozatott azonban nagy szótöbbséggel 
a következő gvönvörüséges határozat:

„Szab. kir. "Debreczen városa szabadelvű 
párt választmánya által folyó hó 9-én délelőtt 
templom után a városháza udvarán közgyűlés tár- 
tátik melvre minden választóképes polgár meg- 
hivatik, de csak azért, mert hogy ki a szabad­
elvű, ki a függetlenpárti, nem tudatik, épen 
azért meg jelenhetik minden választó a meg­
hívó fölmutatása mellett: azonban a független 
párti csak mint vendég lehet ott, sem tanács­
kozási. sem szólási joga nincs.“

A keblek tehátlan megcyugodának a bölcs 
határozaton. A megelégedettek elégedetten, az 
elégületlenek elégületlenül távozának, s igy a 
haza meg volt mentve, az idő azonban hirte­
len esőre változott.

Ebből világos, hogy a csodák uj korszaka 
következett be. Nem tudunk reá esetet se, ha­
zánkban, sem a külföld alkotmányos országai­
ban, hogy oly gyűlés tartatott volna, honnan 
az ellenvélemény megelőző katározatilag ki­
záratott volna.

— A magyar fővárosból. Néh. V. 
Ferdinand volt magyar király em.ékezetére jul. 
1-en az udvari székes egyházban gyászmise 
tartatott. A lefolyt héten született 240, elhalt 
251 személv. A nemzetközi statistical congres- 
sus folyó évi Fzept. 1—7-én tartja ülését. A 
népszínházban Szigeti József a „vénbakkan- 
csos“-ban Fnezi szerepét játszta. A tabán ár­
víz károsultak közt most kezdek kiosztani a 
Legyük segélyt. Zubovics Feodor ismét távlo­
vaglásra készül Szt.-Pétervárra. A phylloxera 
elien hozott törvény végrehajtására kormány­
biztosnak Gubiczy Géza neveztetett k:.

V i d é k.
— A ..Debreczen“ levelezése. —

Fels 6-B anya junius 30.

T. Szerkesztő ur!
Szatmármegye legkeletibb pontján, erdők­

kel koszoruzott s" nemes fémekben gazdag he­
gt ek aljiban fekvő kis városunk, daczára fél­

tik azt mindannyiszor, valahányszor annak 
szüksége mutatkozott. így legközelebb több 
zenekedvelő által hangverseny rendeztetek, 
melynek czélja megyénk árvízkárosultjainak 
segélyezése volt. Egy felől a jótékony czél, 
más felől a hangversenyben közreműködőknek 
a zenészeiben elismert jártassága minden te­
kintetben a legszebb sikert eredményezték.

A korona vendéglő terme egészen meg­
telt hallgatósággal, melynek tagjai közt szá­
mosán voltak Nagy-Bányáról ez alkalomra fel- 
ránduit vendégek. A bevétel, mint értesültem, 
mintegy 45 frt. a mi tekintve, a helyiség szűk 
voltát s a belépti jegyek olcsóságát, épen nem 
csekély.

Á hangversenyt tánczmulatság rekesz­
tette be. ,

Időjárásunk, melynek kedvező vagy ked­
vezőtlen volta az ez évben beköszöntött csa­
pások következtében nagy fontosságú, — épen 
nem mondható kedvezőnek, amennyiben már 
mintegv hat hét óta csaknem folytonosan esik. 
Egyébiránt búza s általában gabnavetéseink, 
amennviben városunk hegyes-völgyes, s legfe- 
lebb középminőségü széuatermelésre alkalmas 
határát illetőleg ilyenről szó lehet, igen szépen 
mutatkoznak, a tengerivetésektől azonban a 
májusi fagy miatt nagyon keveset várhatunk.

és boszniaiak, és bolgár testvéreink vár 
nak bennünket; a nemes görögök nem top­
nak soká várni. Szerbia tiszteletben tartja 
Ausztria határait, mely kegyesen oltalmazta 
harczegovinai testvéreinket és jogot szer­
zett magának hálánkra. t

* Karczagon tegnap délután borzasztó vihar 
dühöngött, mintegy félóránál tovább tartó jég­
esővel párosulva. A jég mogyoro nagyságú 
volt, s a vetéseknek egy részét elpusztította. 
A villám egy leányt agyonsujtott, a vasút ol­
dalán pedig egy házba ütött és ott mindent 
összetört A villám által az idén már második 
egyén érte halálát.

— Vidéki hírek. A siófok-balatoni
fürdő ünnepélyesen megnyittatott. Egy keres­
kedő Székesfehérváron revolverrel akart vé­
get vetni életének, szándéka azonban észrevé­
telén, abban meggátoltatott. Viszlón Bellavári 
plébánostól 500 frt értékű vegyes apróságot 
raboltak el. N.-Báródon és környékén a napok­
ban báromszor volt telbőszakadás. A n.-váraul 
szintársulat nehány tagja legközelebb Kolozs­
várra rándul pár előadásra. A F eleky-pár 
pedig Szatmárra megyen vendégszerepelni. A 
Maros a gyakori felhőszakadás miatt ismét 
áradni kezd.

Török-Szerb háború.

réeső s mintegy már a természettől elzárt fek­
vésénél, a társadalmi téren való haladás te 
kiut tében hazánk hasonló nagyságú, sőt szá- 
számos, nagyobb népességű váro­
sai mellett is, nem marad hátra.

A közczélok, a közérdek előmozdítása, 
azok önzetlen támogatása a 
polgári erények legszebbike. Kis vá­
rosunk lakói még * soha nem szűntek meg e 
nemes, honfiúi erénv gyakorlásával ;*gyakorol-

A szerb manifesztum kivonata a kö­
vetkezőleg hangzik:

A bosznia és herczegovinai felkeles ki 
törése óta Szerbia helyzete törhetetlen lett, 
abban hagytunk mindent, a mi nagy hatal­
maknak és a portának megnehezitheté a pa- 
cificatió müvét. A porta egy év óta vasgyürü- 
vel vette körül Szerbiát, a Timok torkolat­
tól egész a Drina torkolatáig. Egy év óta 
Szerbia nem visel háborút, mégis a háború 
minden áldozatát megérzi. Szerbia elhallga­
tott a garantia-hatalmak tanácsaira, de a 
porta mégis barbár ázsiai hordákat küldött 
a szerb határra; gyengeség lett volna az 
önmérsékletnek még továbbra is korlátokat 
szabni. Megmondtam a porta kormányának 
az eszközöket, melyekkel a felkelt tarto­
mányokat lecsilapitani lehetne. Kijelentettük 
a portának, hogy a béke és a humanitás 
nevében be fogunk vonulni a fellázadt tar­
tományokba. Most a portától függ hogy 
véget vessen testvéreink vérontásának. Ve 
lünk mennek a vitéz testvérek, a montenegróiak

ÚJDONSÁGOK.

* Szives bizalommal kérjük t. elő­
fizetőinket, hogy az előfizetési pénzeket 
kiadóhivatalunkhoz késedelem nélkül be­
küldeni szíveskedjenek, hogy a nyoma­
tandó lappéldányok száma iránt tájé­
kozva lehessünk, s hogy a lap rendes 
küldésében akadály ne álljon elő.

* Személy hir. Varga Lajos ur, főiskolai 
pénztárnok, legközelebb a koritniczai fürdőbe 
utazik.

T. Szerkesztő ur!
A következő soroknak becses lapjában 

szives közöltetését tisztelettel kérem.
A „Debreczen“ 126-ik számában „Sze­

rény figyelmeztetés a tiszáutul: főtiszt, egy­
házkerülethez“ czim alatt — M.-Tur juo. 27. 
kelt czikkbeu „Több ügybarát“ kegyeskedett 
engem „nagyon becsületesnek“ nevezni. — A 
meg nem érdemelt bókot igen nagyon, ■ de, 
a mennyiben ugyan ott, az egyházi törvényes 
téren egészen járatlan esperesnek mond, azt 
már nem köszönöm. Mennyiben voltam jártas, 
vagy nem, ahoz a nagytiszteletü egyházmegye 
s a főtiszteletn egyházkerület ért — de nem 
a több ügybarát! — Bátor vagyok t. ügyba­
rátokat fölkérni, hogy mielőtt mást járatlan­
sággal vádolnának, előbb szerezzenek maguk­
nak kellő jártasságot minden dologban. Ha ezt 
teszik, ha megtanu’ják egyházi perrendtartá­
sunkat, — ba az egyházkerületi közgyűlés 
1873-ik évi 142-ik számú végzését elolvassák, 
most engem nem vádoltak volna, mint nagyon 
becsületes emberek. Legyenek meggyőződve, 
hogy kedves lelkészük érdekében minden igaz 
és becsületes utat megjártam, hogy sajnálatra 
méltó ügye tisztába hozassák, — az ártatlan 
ne büntettessék.

Lukács Dániel 
esperes.

* A háborús események iránti tekintetből 
a postaigazgatóság rendeletet bocsátott ki, mely­
ben az összes postahivataloknak a legszigorúb­
ban meghagyó, hogy különös tekintettel legye­
nek a hírlap szerkesztőségeknek s kiadóhivata­
loknak czimzett levelek gyors kézbesítésére. 
Örömnél s köszönettel vesszük e rendeietet 
mi is tudomásul.

* Örömmel registrá'.juk. hogy az „Atle 
tikai klub“ megvalósulásához egy határozott 
lépéssel közelebb vagyunk. A tegnap tartott 
tornaegyleti választmányi gyűlésen egy öt tagú

bizottság küldetett ki az alapszabályok 
elkészítése végett. Ezen bizottság tagjai So­
mogyi Pál elnök, Boruzs József jegyző, Or­
vén yi Vilmos, Badaházy Endre,_ Steiner Mik­
lós urak, kik már e héten csütörtökön tartják 
e tárgyban első érdemleges ülésöket. Osmerve 
a fent nevezett urak flgybnzgóságat, hiszszuk, 
hogy még e hő folytán elfogják készíteni az 
alapszabályokat és igy a klubb legkésőbb jövő 
hó elején meg fog alakulhatni. Ezzel egy ide- 
jüleg felemlítjük, hogy a napokban _ felmerült 
egyéni nézet, mint az athletikai klubnak a 
tűzoltó-egyletbe való fusiójáról a legilleteke- 
sebb helven nem talált viszhangra és így ezen 
egész, mint nem életrevaló terv elejtettnek 
tekinthető. Szolgájon ezen nyilatkozat azoknak 
megnyugtatására, kik már is idegenkedve 
gondoltak a fennevezett tervnek netalám va- 
lósulására- Hogy az athletikai klubb tagja 
ne lehetne egyszersmind tüzoltó-egyleti tag es 
viszont megfordítva az ellen semmi „kio- 
gásuok sót ellenkezőleg óhajunk. Az ath­
letikai klubb önállóan akar működni, működjek 
úgy, ha lesz, a tűzoltó egylet is, mi a leg­
nagyobb óhaujok egyike.

* Máyer Emil ur, a helybeli tornaegylet 
pénztárnoka, a tegnap tartott választmányi 
ülésen, más halmaz teendői miatt ez állásáról 
lemondott. Számadásai a legnagyobb rendben 
találtattak, s valóban sajnáln: lehet, hogy lekö­
szönése által a tornaegylet egy buzgó s tevé­
keny hivatalnokot vesztett el.

* A városi bizottsági rendes közgyűlés­
nek, melv e hó 6-án fog megtartatni, tárgyso­
rozatát "lapunk holnapi számában fozjuk
közölni. ......

* A zenedei zárvizsgak tegnap fejeztettek 
be és pedig szép sikerrel. A képezdei növen­
dékek bámulatos theoriajukkal újólag megmu- 
tatták, hogy szakavatott férfi keze alatt tanul- 
tak". A h e g e d ü i s k o 1 a növendékei közül 
kiválólag nagy előmenetelt tanúsítottak Heine 
Károly és Molnár Lajos. Nem felejthetjük ki 
ezek közül a kis Klauber Luizát, ki nagy ta­
lentuma s szerfölötti ügyességénél fogva — te­
kintve még ifjú éveit — valóban nagy remé­
nyekre jogosít. A zongora iskola nö­
vendékei közétt Huttflész Katalin és Vetéssy 
Ida kisasszonyok emelendők ki: az első kelle­
mes előadásai, az utóbbi gömbölyű játéka 
fogva. Amaz Wéber „A adász dalá“-t, emez 
Wéber „Felhívás a tánezra“ czimü darabokat 
adta elő. Végül ketten Liszt I. H. Rbapsod:- 
áját játszták 4 kézre, nagy hatással. — Az 
ének iskola alsóbb növendékei között 
feltün-ek Szabó Veronka, Heine Margit és 
Levpoid Adél. A felsőbb osztályban mind, több 
kevesebb sikerrel énekelt, de érczes csengésű 
hangja és nagyszerű gyakorlottsága által Góth 
Marianna emelkedett ki. Záradékul az összes 
alsó és felső leány-ének növendékei vonós ze­
nekar és zongora kísérettel Gounod „Mireüle“ 
czimü dalművéből két kardalt adtak elő. A 
ezimszerepet Góth Mariánna énekelvén, uj^olag 
ragyogtatá magasbbra hivatott énektehetsegét. 
Tetszést arat itt továbbá Doszpoly K. Vincent 
szerepében, valamint Lefkovics Lilla _ Tavin 
solojáva1. A karok legtöbb helyen szép ösz- 
bangzattal működtek — szóval e nehéz kísérlet 
a várakozást megbnladólag jól sikerült, s a

nagyszámmal megjelent közönség roppant taps­
viharral jutalmazta meg a növendékek nemes 
igyekezetét; de kiváltképpen Komlőssy igaz­
gató, Hitessy karvezető urak, és Ridleyné asz- 
szonyság ernyedetlen buzgalmát, bogy a szü­
lők és zenekedvelő közönségnek élvezetet 
szerzendők, ily zenedénkben eddig még nem 
hallott nagyszerű mü betanításával s vezetésé­
vel fáradoztak. ............

* Nagy dolgok vannak készülőben, írja a
pécsi „Figyelő“ 315-en Írtak alá egy felhívást 
Debreczen" polgáraihoz, — az az miután a 
többi már határozóit állást foglalt — önma­
gukhoz, — melyben a már megszokott népámito 
és rágalmazó a butaságra számított hatásos 
phrazisok özönében azt kívánják, hogy ne 
hajtjuk Tisza Kálmánt a hazaárulás vádjával 
«uitani — hanem a történtek után is kössük 
be szemünket, higyjük el, hogy Tisza csak ide­
iglenesen akasztotta szegre elveit, ahitatosan 
rebeejük „Allah nagy, és Tisza a prófétája“. 
Szerkesztőségünket is megtisztelték a felhívás 
egy példányával, és jól tették, mert valódi örö­
met okoz annak tapasztalása, hogy & népátni- 
tás. s a hazafiui erény lehurrogatásának kor­
szaka letüoőbsn van, s már ilyen hitvány esz­
közökkel tengeti napról napra életét, hogy egy 
kormányeinök ily nyomorúságos eszközökre 
szorult összeférhetlenné lett képviselői állásá­
nak ideig óráig megtarthatása czéljábóil De 
nem is értjük, miért töprenkedik azon o:y so­
kat, __ hisz választói az utolsó választás előtt
is tudták, hogy elveihez hűtlen lett, hát miért 
ne lenne ahütienségben következetes a választás.

* Turgonyi Lajos, m. túri lelkész a ma 
tartott egyházkerületi gyűlésben, hivatalától 
végképen eimozdittatott. A perköltséget a m. 
túri egyház fő- és algondnoka s a marasztalt 
lelkész egyenlően fizesse. A lelkész m. Túron 
kívül, más egyházba válaszható.

* A helybeli iparos ifjúság önképzö egy­
letük Hl. évfordulaít ünnepélyét teguap tartot­
ta a népkertben. Halmaz közleméuyeink nem 
engedik, hogy ma az ünnepély lefolyásáról 
részletes tudósítást hozzunk; azt azonban meg­
említjük, hogy az estefelé keletkezett nagy zá­
por eső jelentékeny kárt okozott az önképzö 
egyletnek, mennyiben az eső sokakat meggá­
tolt a tánczmulatságban való résztvételben.

* Köszönetnyilvánítás. Azon nemes lelkű 
tetért, melylyel nt. K. Tóth Mihály ur fiam 
irányában fi "hó 1-én végbement vizsgája alkal­
mával viseltetett, s egyrészt fiamnak szorgal­
máért jutalmul, másrászt ösztönzésül a jövőre 
10 irtot méltóztatot.t ajándékozni^ fogadja ezen 
nemes tettéért ntiszteletü ur hálás köszönete- 
met. Debreczen 1876. Julius 3. Kádas Janómé.

LG« U" J A BB.
— Komárom jul. 1. Egv porosz száza­

dos fogatott el. ki a helybeli várba belopódzva, 
épen aziumándi sáocz lerajzolásával foglalkozott. 
Fövegében a Duna menete rajza találtatott, 
strategice felvéve Pozsonytól Komáromig. Zu­
ber főispán távirati jelentést tett a belügyérnel.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

HIRDET ESEK.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes tiszántúli ref. egyház- 
kerület pénztár részére alperes özv. Barkoczi 
Danielne Tarczali Juliánnától SO afrt tóke és 
járulékai erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a 
debreczeni 1123. sz. telekjegyzőkönyvben A. alatt 
bejegyzett s 1000 afrtra becsült csapó-külváros 
homokulczai 2919. sz. házastelek a megkísértett 
első árverésen el nem kelvén, az a kitűzött 
második határidőben folyó 1S7G. évi julius 
hó 10-kén a törvényszék tárgyalótermében 
d. u. 3 órakor végrehajtó Kovács József által 
megtartandó árverésen szükségeseiére becsáron 
alól is elfog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték: az. árverelők 
által leteendő bánatpénz 100 afrt.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig 
egy rész a leütéstől számított 15 nap, máso­
dik rész 3 hónap, a harmadik rész 5 hónap 
alatt esedékes 6"„ kamatával a telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő: a bánatpénz az utolsó 
részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telek hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi ju­
nius hói 6-án tartott üléséből.

Hirdetés.
Özvegy Ricki józsefné elepi és he­

gyes! pusztai összes földbirtokai rajtok 
lévci gazdasági épületekkel folyó 1876.

: évi szent Mihály naptól egészben vagy i részletenként haszonbérbe adandó. Bő­
vebb értesítést szerezhetni Ricki József 
felmos fűszer - kereskedésében Oebre- 
'czenben.

Özv. I í i <• Ív 1 Jozsefne.
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254. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Üzlethelyiség változtatás.
Van szérencsém a t. ez. helybeli vevői- 

; met azuton értesíteni, hogy üzlethelyiségem e 
Ihó 25-dike óta a nagytemplom átellenében a 
péterfia-uteza oldalán van.

Teljes tisztelettel
Kohn Adolf

241 3—3 bőrkereskedő.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

100 kiló

B.

Becske Lajos
h. elnök.
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Hegedűs István
aljegyző.

A. Asztali dara nagyszemü 
szinte 30 kilos zacskóval 
szinte apró szemű . .
szinte 30 kilos zacskóval 

Dara középszerű . . .
szinte 30 kilos zacskóval

Királyliszt.....................
Lángliszt..........................
Montliszt..........................
Zsemlyeliszt különös . .

27.20
27.50
27.20 
27.50 
25.— 
25.30 
26.60 
25.60 
24.40
23.20
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3 gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi | 
I tanár egyedül biztos gyógy-1 
“ módja szerint, ■

Dr. Lengil Frigyes
NYÍR-BALZSAMA.

Már maga a nö­
vénynedv, mely a nyírből 
foly, ha annak törzsökét 
megszólják, emberemléke­
zet óta. mint legkitűnőbb 
szépitőszer ismeretes; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
utón balzsammá készítte­
tik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

J és azoknak tövei fájdalom nél- 
kül kihúzatnak.

Weisz Gyula,*
w a budapesti csász. és kir. katona fö- 
8 kórház volt osztály orvosa, kiérde­

melt államvasuti és bányamű-orvos 
által.

Lakik: Miklósntcza Mózes La- 
jos-féle ház 2079. sz. 115 19—100

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi part

22.20
5’ Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.60
6. szinte 2-od „ 19.40
7. Közép kenvérliszt 1-ső „ 17.40
8. „ „ 2-od „ 14.-
81/». Barna „ 1-ső „ 12.
9. „ , 2-od „ 10.-

10. Lábliszt
11. Finom korpa zsákkal 

zsáknélkül 
zsákkal

„ „ „ zsáknélkül
RÍ I. Rozsliszt 1-ső rendű.

Budapest, királ ,V-u t c z a 4.
kpzpssée mellett készít, hova esetleges rendelmények és tudakozódások intézendők. , in„

psrasrÄ».
p* M«, «aaaÄiÄÄ. -
nil, köztelekben, üUői-ut 12. sz. a közszemlére ki van teve, ahol sűrűbben fűtési próbák is

12. Durva korpa

Ha például este ezzel az arcz, vágj 
más valamely hely megkenetik, már a követke* 
reggelen csaknem* észrevehetlen pikkelyek vál­
nak le a bőrről, mely ez által fényes, fehér ée 
lágy lesz. A balzsam az arezon támadt rán- 
ezokat, himlőket, elsimítja, ifin arezszint idéz 
elő; a bőrnek fehérséget, lágyságot és frisse­
séget kölcsönöz eltávolítja legrövidebb idő alatt 
a szeplőket, a májfoltokat, anyajegyeket, orr- 
vörösséget, atkát s a bőr minden tisztátlan 
ságait.

Egy korsó ára használati utasítással 
1 frt 50 *kr. Postai küldésnél minden darab 
csomagolásáért 10 kr.

RAKTÁR: Pesten. Törők József gyógy­
szerésznél, király-utcza 7. sz. - Pozsony­
ban Pisztoly gyógyszerésznél, Mihály kapu.
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R. II. szinte 2-od „ . . —.
R.HI. szinte 3-ad „ . . -- •
R. IV. szinte 4-ed „ . . ----
A. K. Árpakása 00 . . . . 34.

„ szinte 0 . • . . 30.
„ szinte 1 . • . . 23.
„ szinte 2 . - . . 17.
„ szinte 3 . • . . -- -
„ Árpadara 5 . • . . ---
A. Árpa liszt 6 . •

Debreczen, 1876. junius 26.
A zsákok sulytartalma, -- teljsul;

tisztasulynak veve
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12............................ 60 „
R. I. — IH. számig . 85 „
R. IV. V........................ 50 „
Á. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt..................... 70 *

#9^

KOVÁCSTESTVÉREK
W@km

szelelő-rosta készítők
Budapesten, Ferenczváros, tüzoltó-utcza 14. sz. a.

.. ajánlják n. é. gazda közönség, magkereskedlk, gepraktarosok 
**- és szitások becses figyelmébe jo szerkezetű módosított henge-\ x-s SZIiasutt. ueuaee ugjonucui. ^—— — —7-

‘ res garmadás, keresztbe é# hosszába rázó választó

. , . , r» I j. mely luezerna, lóhere s más különféle 1- pr*.
Kern különben hprtílRRS tlSZtltOlllKcil, kertimagok tisztítására használható, 

legújabban feltalált » ebererSre, begyepesedett kerti-utak tisztítására.

tiut nye^O gepjo '» • KOLLERICH FÁI rostaszállltól voltak s általuk készi'
Fennevezett rosta-keszitok 1®Z1:Í?.V® 6 .Eno-ben arany, a nagykőrösi gazdasági kiállításon ugyanazon

— ■—
is elfogadnak. 210 4—6

HolyvállsitstÉBi

Mandel Ignácz bornagykereskedő át­
tette üzletét a Reke Vilmos ur házába, 
a Fehérlóval átellenben.

Ajánlja mindennemű bel- és kül­

földi borait üvegekben, liter és hordó- 
számra. Az ugyanott lévő pinczéből reg- 
géltől estig közönséges olcsó asztali és 
finom borok liter számra kaphatok.

227 5—25

Debreczen, nyomatott a részvény tár», könyvnyomdájában. 1876.
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